



中办国办印发《关于做好全国民族团结进步模范推荐评选工作的通知》 今年首次以党中央国务院名义 开展全国民族团结进步模范表彰

新华社北京6月18日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好全国民族团结进步模范

推荐评选工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出，党中央、国务院决定，今年首次以党中央、国务院名义开

展全国民族团结进步模范表彰。《通知》明确了推荐评选工作总体要求。(下转第五版)

像石榴籽一样紧紧抱在一起 ——铸牢中华民族共同体意识述评

■四版

习近平对防汛抗旱工作作出重要指示要求

全力应对灾情 做好防汛抗旱抢险救灾各项工作 切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京6月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛抗旱工作作出重要指示。

习近平指出，近期，南方多地持续出现强降雨，广东、福建等地发生洪涝和地质灾害，造成人员伤亡和财产损失，北方部分地区旱情发展迅速，南涝北旱特征明显。

习近平要求，要全力应对灾情，千方百计搜救失联被困人员，妥善安置受灾群众，保障正常生产生活

秩序，最大限度降低灾害损失。

习近平强调，随着我国全面进入主汛期，防汛形势日趋严峻，各地区和有关部门要进一步强化风险意识、底线思维，压实责任、加强统筹，扎实做好防汛抗旱、抢险救灾各项工作。要加强灾害监测预警，排查风险隐患，备足装备物资，完善工作预案，有力有效应对各类突发事件，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

全市重点项目季度现场观摩举行

牢固树立大抓项目鲜明导向 以高质量项目推动高质量发展

曾赞荣作总结讲话 赵豪志王鲁明张惠参加

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报6月18日讯 18日，市委、市政府举行全市重点项目季度现场观摩，深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神和对山东、对青岛工作的重要指示要求，按照省委、省政府部署要求，进一步树牢大抓项目的鲜明导向，动员全市上下真抓实干、奋勇争先，在项目建设上持续发力，以高质量项目推动高质量发展。

市委书记曾赞荣参加现场观摩并作总结讲话，市委副书记、市长赵豪志，市人大常委会主任王鲁明，市委副书记、统战部部长张惠参加。

现场观摩中，在西海岸新区观摩了超薄电子玻璃生产及深加工项目、水生态互联工厂项目，在即墨区观摩了英派斯健康科技智能运动装备研发制造项目、即发无水印染技术·十万纱锭纺纱项目，在崂山区观摩了一汽解放(青岛)商用车开发院项目、国家虚拟现实创新中心(青岛)项目。

下午，观摩总结交流会在市级机关会议中心召开。曾赞荣在讲话中说，这次观摩的项目带动能力强、科技含量高、数实融合程度深、集群效应好，体现了项目建设的积极成效。今年以来，全市上下聚焦推动高质量发展，以更大力度抓产业抓项目，推动项目建设不断取得新进展，为经济社会发展提供了有力支撑。

曾赞荣指出，推动习近平总书记重要指示要求落地落实，关键靠实干。要在项目建设上

体现实干担当，完整、准确、全面贯彻新发展理念，紧盯国家政策导向，强化科技创新引领，把准项目建设方向，提高项目附加值和“含金量”。要紧紧围绕产业发展谋划项目，挖掘传统产业改造升级潜力，做大做强新兴产业重点项目，超前布局未来产业项目，推动重点产业链拓展延伸布局，为经济发展持续注入新动能。要加大招商引资力度，精准开展以商招商、产业链招商，加强招商政策协同和项目效益评估，确保招商引资项目质量。要在项目落地建设上下功夫，优化要素保障，加强项目跟进服务，推动项目快开工、快建设、早见效。要实施项目全周期管理，完善考核督导机制，确保项目实实在在落地、干一个、成一个。要压实工作责任，坚持领导干部带头，强化市级与区(市)联动，凝聚起项目建设的强大合力。

赵豪志在主持时强调，各级各部门要深入贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神，认真落实省委、市委工作要求，切实把抓项目建设摆在更加突出的位置，进一步增强抓项目促发展的干劲，加强项目清单化管理，聚焦问题、强化保障、狠抓落实，推动重点项目建设取得更大实效。

总结交流会上，西海岸新区、崂山区、即墨区作了交流发言。

有关市领导，各区(市)党政主要负责同志，市委有关部门、市直有关部门主要负责同志等参加现场观摩。

实干担当 奋勇争先 以更大力度抓项目谋项目

本报评论员

抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来。18日，市委、市政府利用一天时间举行全市重点项目季度现场观摩，并召开总结交流会，分析形势、查找问题、部署任务，进一步树立起大抓项目的鲜明导向，动员全市上下在项目建设上体现实干担当。

项目建设是经济社会发展的“生命线”。紧紧抓住项目建设这个“牛鼻子”，对于青岛深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神，加快推进以科技创新引领现代化产业体系建设，在现代化强省建设中“打头阵、当先锋”，具有重要意义。全市各级各部门要切实把握思想和行动统一到市委、市政府部署要求上来，坚持“项目为王”，坚定信心决心，以更大力度、更实举措抓项目谋项目，聚力推动项目建设取得新成效，为全市经济社会高质量发展提供坚实支撑。

要围绕产业发展抓项目谋划。项目招引不能“捡到篮子里都是菜”，而是要立足区域产业基础、资源禀赋，因地制宜谋划推进。当前，面对新一轮科技革命和产业变革的浪潮，青岛正统筹推进传统产业改造提升、新兴产业培育壮大、未来产业超前布局，加快发展新质生产力。我们要结合产业发展，紧盯国家重大战略，用足用好各类政策机遇，抓好传统优势产业提质升级项目，靶向招引和培育新兴产业产业链头部企业项目，超前布局未来产业项目，持续做好建链、延链、补链、强链文章，推动产业集群化发展。要在项目招引上出实招，坚持领导干部带头，发挥好“链主”企业、中介机构、产业基金等作用，积极“走出去”“请进来”，靶向对接、精准招引优质产业项目，形成重点项目滚动推进的良好态势。

(下转第五版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 牢记嘱托 走在前 挑大梁 奋力谱写中国式现代化山东篇章

今年前5个月青岛市新型显示产业园新签约重点项目5个，加快建设融合新材料等12个项目；已集聚京东方、海信视像、融合光电、万达光电等一批国内外知名产业龙头

新型显示产业加速迈向“链群集聚”

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

加快发展新质生产力 推动青岛高质量发展

青报一线调查



青岛市新型显示产业园里的融合光电项目。

塑造高质量发展新动能新优势，新型显示产业链由“点面结合”向“链群集聚”加速发展。

5月，青岛开发区投资建设集团有限公司以股份转让和表决权委托方式，获得西安瑞联新材料股份有限公司的控制权。瑞联新材料是新型显示、集成电路产业的上下游企业，其主要产品包括单体液晶、OLED材料、创新药中间体，已成为国内少数能实现OLED材料规模化生产和位居国际前列的单体液晶研发、生产企业，该企业的产品与定位与青岛新型显示产业链布局高度契合。此次入股将进一步增强产业链上下游企业的合作，弥补产业链短板，延伸产业链条，提升青岛新型显示产业整体竞争力。

聚焦材料部件、设备、半导体器件三个环节，青岛市新型显示产业园争取关键材料部件、核心设备、半导体器件共同组团落地，引导产业聚合链式发展。

(下转第五版)

各大在线旅游平台 预订大数据显示—— 青岛上榜多个热门榜单 展现强劲“旅游吸引力”

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

本报6月18日讯 伴随着中高考的结束，毕业旅行季开启，暑期旅游旺季即将到来。各大在线旅游平台陆续发布的预订大数据显示，青岛旅游热度正持续攀升，尤其受到“05后”毕业生、亲子游、包车游等群体青睐，上榜多个热门榜单，展现出强劲的“旅游吸引力”。

6月中下旬，毕业生们率先开启暑假，将“毕业旅行”提上日程。去哪儿数据显示，6月11日至6月30日，高中、大学毕业生的旅游预订量同比增长九成。大数据显示，平台“05后”的毕业旅行热门目的地TOP10为北京、南京、上海、长沙、青岛、成都、广州、重庆、武汉和杭州。毕业旅行最爱的国内旅游目的地，以拥有丰富景区资源、旅游资源完善的传统热门城市为主。从景区预订看，主题乐园预订量居前。

暑期旅游旺季，亲子家庭的出游热情尤为旺盛。途牛《2024暑期出游趋势预测》数据显示，暑期出游用户中，亲子游出游人次占比接近40%。国内热门目的地中，青岛与北京、三亚、桂林、上海、呼伦贝尔、南京、张家界、广州、珠海等城市共同上榜“国内亲子游热门目的地TOP10”，相关目的地的主题乐园、亲子娱乐、休闲避暑以及轻游学的旅游产品预订热度增长显著。

近期，全国陆续迎来高温天气，“清凉”成为旅客出游的首要考量因素之一。携程《2024年暑期包车游趋势洞察》显示，境内包车游订单量同比增长近四成，青岛上榜今夏包车游十大清凉目的地。

3小时航程可通达全国90%的省会城市、大中城市

青岛机场国内外通航点增至114个

■二版

在社交App上搜索“青岛庭院艺术”，上万条信息扑面而来——

艺术庭院为何“一火再火”

■八版